



Nro. 5.

A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből Pénteken Jauuárius 18-ik napján 1812-ik  
esztendőben.

*B é t s.*

**E**ő Csász. Kir. Felsége méltòztatott pensionatus Fő Strázsamester *Idenffy Péter* Urat, 32 esztendő-kig való hív hadi szzolgalatjára, és az ellenség előtt mutatott jeles hadi tetteire nézve Magyar Országi nemessé tenni, és az az eránt való Királyi petsétes levelet számára ki készítetni. — Hasonló kegyelmességgel viseltetett Eő Csász. Kir. Felsége az Erdély Országi Székely huszár regementnek egyik vitéz tagja *Keresztes Márton* Kapitány Úr eránt, kinek a' Felséges uralkodó Házhoz való hívségét, és 34 esztendő-kig tartott hadi szolgalatját, 's vitéz tetteit méltó tekintetben vévén,

**E**

ötet mind két nemen lévő gyermekeivel és maradékivel egyetemben Magyar és Erdély Országi nemességre emelvi, és az eránt való Királyi pe-tsétes levéllel, ötet minden taksa fizetés nélkül meg ajándékozni méltóztatott.

A' múlt Decemb 25-ik napján a' Cs. Kir. tántz szálában, a' Sz. Marksi tápláló vagy gondviselő házban lévő szegény polgároknak, polgárnéknak 's gyermekeiknek javokra igen szép énekes játék, vagy opera adatott, mellyben a' Csász. Kir. udvari és a' Wiedeni teatrumokon lévő leg nevezetesebb muzsikusok és éneklők jádzottak és énekeltek. — Ezen a' nevezetes operán magok Eő Csász. Kir. Felsőgek, a' Fels. Korona Hertzeg *Ferdinand*, az itt lakó Fels. Austriai Fő Hertzegek Fels. Urúnknak kedves testvér öttsei, *Albert* Kir. Eő Hertzeg is jelen vóltanak, 's bőv adakozósággal viseltettek a' fent nevezett Sz. Marksi szegények eránt. Eő Felsőgeken kívül az itt lakó fő nemesség, és a' Publikum közzül is nagy számmal jelentek meg azon az énekes játékon, és ezek is sok áldozatot vittek a' felebaráti szeretet oltárára.

A' múlt Decemberben kólt Prágai tudósítások szerént, az ott lakó Úraság és tehetős polgárság is sok jótéteménnyel vóltak az oda való szükölködő szegények eránt, és sok életet, fát, sok test táplálására szükséges eledelt, ruházatot, és nagy summa pénzt osztattak ki köztök. — A' szegénység gyámolítására, Hertzeg *Lebkovitz* *Izsidor* igazgatása alatt öszve állott Társaság is, valamint az ennekelőtte való esztendőkkben, úgy a' jelen való télen is sok tüzi fát ajándékozott

a' szegényeknek. E' mellett minden oda való Parokián 900 portzió adatik a' Rumford leveséből azoknak a' szegény mesterembereknek, a' kik nem tulajdon vétkeik, hanem a' mostani idő mostohasága miatt estek szegény állapotba. Sokaknak közzülök minden interes fizetés nélkül bizonyos summa pénz adatott költsön. Végtére azt is méltó jelenteni, hogy a' szegény lakosoknak kenyér és 3000 öl fa adattatik oltsóbb áron mint másoknak. Vajha ezen jóltévőknek jó tselekedetek, másokat is azon felebaráti szeretetnek gyakorlására serkentene.

### *Frantzia Birodalom.*

A' tengeri dolgokra ügyelő Fr. minister, hogy ennekutánna semmi kereskedő és rabló hajónak, a' Cs. Familiából valóknak nevek ne adattassék, megtiltotta, mivel ez a' betsület egyedül a' Cs. hadakozó hajókat illeti. Azok a' Horvath Országi vadász katonák, a' kik Dec. 8-ik napján a' Császár előtt paradiroztak, szép magok tartásokra nézve közönséges kedvességet nyertek.

Januarius első napján a' Párisi diplomatikusok, a' sz. mise előtt audientzián vóltak a' Császárnál, a' midőn a' Baváriai Kir. Követ Gróf *Luxburg* Követségbeli Titoknokot, a' Würtembergi Kir. Követ *Schwartz* követségbeli Titoknokot, és az északi Amériikai szabad Statusoknak meg hatalmazott ministerek azon Respublika Konzulját, követség Titoknokját három más Amérikábeliekkel együtt, kiknek egyike Bostonból, egyike Marylandból, egyike pedig Új Eborakumból valók vóltak, mutatták bé Eő Felsőségének.

Az Amsterdami Decemb. 26-ik napján költ közönséges újság levelek így írnak:

A' Texeli kikötőhelyből igen igen szomorú, és minden érzékeny embert borzasztó hírt vettünk, melly szerint azokat a' száznál több Anglus hajókat, mellyek Svéciából Angliába vissza menni igyekeztek, a' felette nagy tengeri szélvész az északi tengerben elővévén, egynéhány apróbb rangú hajón kívül, az azokon volt emberekkel együtt a' tenger mélységébe süllyesztette. 136 embernél többet a' veszedelemtől meg menteni nem lehetett.

A' múlt December 16 ik napján költ, és az Ország útjait irányozó Fr. Császári decretumnak rövid foglalata a' következőkből áll: — Minden Fr. Országbeli utak Császári és osztálybeli utakra osztatnak fel, az elsőbbek három classisra vagy rendre osztatnak fel, az ezeken kívül való utak osztálybeli útaknak nevezetnek. Az első és második rendbeli Császári utak a' Csász. Kintstár költségén fognak készíttetni, tartatni, és megjobbítatni, a' harmadik rendbeliek azoknak az osztályoknak, kerületeknek, és közönségeknek költségeiken, a' mellyeken azok által visznek. Az a' közönséges fundus, mellyet a' Csász. Kintstár az utakra ad esztendőnként 20 milliom frankra megyen, melly summából az első rendbeli Csász. utakra, 8 milliom, a' második rendbeli útakra 6 milliom, ugyan annyi milliom fog a' harmadik rendbeli utakra fordíttatni.

### *Nagy Britannia.*

A' Magyar Kurirnak Januárius 10-ik napján költ 3-ik darabjának 42-ik lapján azt írtuk, hogy

a' Londoni *City* avagy Magistratus az uralkodó Hertzegnek bényújtott instantziájában azon esedezett, hogy Angliának a' száraz Európával való kereskedését minden akadályok alól szabaddítsa fel. Erről a' tárgyról egy Londoni ministeriális újság levélnek 22-ik Decemberi darabjában következő jegyzés található;

Jól tudja azt az uralkodó Hertzeg, mi akadályoztatta legyen az életnek Angliába való behordását; jól tudja, hogy ezeknek az akadályoknak nem a' Kir. ministerek legyenek az okai, igen jól tudja, hogy az ő védelmező rendelkezéseikre az ellenség végzéseit szolgáltatott alkalmazosságot, mellyeket az északi Amerikai Statusok vagy elhalgatták, vagy igen gyengén állottak eliene. — A' Londoni *City*, az az, Magistratus azt kívánja, noha világosan ki nem mondja, hogy a' Kabinetbéli parantsolatok vétetődjenek vissza, és hogy a' külföldiekkel való kereskedésnek útja ismét nyitattassék fel. Senki sem óhajtya ezt a' ministereknél buzgóbban, de ezen feltett tételnek eszközzésére két rész kívántatik, és a' Londoni *City* azon módról semmi emlékezetet nem tesz, a' melly által a' másik részt arra kényszeríteni lehessen.

A' Londoni *City* nem bátorkodik azt állítani, hogy Frantzia Ország a' maga ellenünk Berlinben és Majlandban hozott végzéseik között valamellyiket vissza vette volna, sőt inkább még most is azon erejekben vannak, mellyben voltak kiadattatásoknak első szempillantatjában; következőképen a' mi kabinetbéli rendelkezéseinknek vissza vonatások semmit sem használnának a'

mi külföldiekkel való kereskedésünknek előmenetelesítésére. — A' regens, az az, az uralkodó Hertzeg a' Londoni Cityt bizonyossá tette arról, hogy semmit sem fog elmellőzni, a' mi a' kereskedésnek előmenetelesítésére szükséges leszen, miheyt a' környülálások azt meg engedik, az az, mi helyt Napoleon a' maga Berlini és Majlandi dekretumait valósággal visszaveszi, 's anál fogva minket arról bizonyossá teszen, hogy maga is kívánnya a' kereskedésnek előbbi állapotjába leendő vissza helyheztetését. Ő, mint a' ki a' kereskedésnek öszve szorításában nekünk példát adott, köteles annak felszabadításában is nekünk jó példát mutatni. A' ki külömböző módon ítél, és azt akarja a' néppel elhitetni, hogy a' kereskedés öszve szoríttatásának a' mi Kabinetbéli rendelkezéseink légyenek okai, valósággal eltsábítani igyekezik a' Publikumot.

### *H e l v é t z i a.*

A' Svécziai Ex. Király *Gustav Adolf*, a' ki Angliából való vissza jövetelétől fogva Bázelt tartózkodott, a' mint onnan írják, rövid idő alatt el fogja azon várost hagyni. és azon Respublikának belsőbb részeibe megyen.

Mivel sok élet és szarvas marha hordatott ki Helvétziából Frantzia és Olasz Országokba, 's e' miatt mind a' kettőnek nagyon fel ment az árra: arra való nézve néhány Kantonokban azoknak kihordatosok szorosán meg tiltatott. Az Untervaldeni Kántonnak Kormányozószéke, a' múlt December 16 ik napján kiadott tilalmazó parancsolatjának kezdetében így szóllott:

„A' köz jóval, úgymond, nagyon ellenkezne,

ezen az őszön és télen a' hasznos fejős marhával káros kereskedést folytatni, és méltán attól lehetne félni, hogy azoknak felettébb való eladása miatt sem a' szénának, sem a' fűnek semmi kelete nem lenne, következésképen az Alpes hegyeknek egy része a' jövő tavaszkor miveletlen maradna. Mellyre nézve szükség a' szarvasmarhának idegen kereskedőknek való eladását egyáltalában megtiltani, és minden Helvétziabéliek, a' kik fejős marhát venni akarnak, tartoznak magok lakóhelyeknek policia directorától tanúbizonyosság levelet hozni, 's mutatni, melly által meg bizonyítassék, hogy a' veendő fejős marhát egyedül a' maga házi szükségére veszi, és azt a' jövő nyáron is meg fogja tartani, hogy ha ezt meg bizonyíthattya, akkor engedheti meg a' Kantonbéli Policia director azon marhának meg vételét.

Tartsuk meg, hogy Helvétziának minden természeti produktumai közt leg több, 's leg hasznosabb a' szarvasmarha, nevezetesen a' fejős tehén, mellynek tejéből készített vaját és sajtot a' szomszéd országokba kihordván nagy summa pénzt keresnek. A' Helvétziai szarvasmarha igen szép és nagy. Juhokat is tartanak, de keveset, és ezekből annyi hasznok nints, mint a' szarvas marhából. Ez az oka, hogy a' fejős teheneket nagyon ki hordatni nem engedik.

Néhány esztendőkkel ennekelőtte az a' hír támadt a' Thurgau Kántonban, 's annak szomszédtságában, hogy egy odavaló hajadonban eleven kígyó vólt, és hogy azt kívülről téjjel és

gyümölcssel táplálta volna. Hasonló hír támadt most a' Fryburgi Kántonban egy 12 esztendőös leánykáról, a' ki a' mint írják elsőben sok gesztát, közönséges gyíkot, tógyéket, és eleven fekete rákot okádott ki. Azt jegyzi meg a' tudósító, hogy sok orvosok, sarlatánok, vagy tsábító orvosok, 's vén asszonyok gyógyítottak ezen személyt, de sem ők, sem a' bűtsújárások meg nem mentették nyavalyájától.

### *S v é t z i a.*

A' Frantzia Zsurnálokban előforduló Stockholmi tudósítások szerint a' Svétziai tudományok Akadémiájának utolsó Novemberi gyűlésében a' Svétziai Korona Hertzeg fiával a' Südermanlandi Hertzeggel együtt jelen velt. Mind a' ketten incognito, az az, esmérétlen állapotba mentek oda be, és hogy minden tzeremóniát, mely az akadémiái tagoknak egyenlőségével ellenkezik, elháríttanak, egy rostélyos lózsiba ültek bé. — Ezen alkalmatossággal Báró *Armfeld* azon akadémiának tudós tagja, a' ki, a' mint tudva vagyon, a' Svétziai hadi szolgálatból Orosz hadi szolgálatba lépett által, azon akadémia laistromából kitörültetett. — Ezt az egész Európában igen híres tudományoknak akadémiáját néhai *Luisa Ulrika* tudós Svétziai Királyné állította fel 1753-ik esztendőben, melly azon idő pontjától fogva sok tudós tágokat számlált. Tudós munkáik illy tzím alatt adattak ki: — *Gelehrte Samlungen der Akademie der Wissenschaften zu Stockholm*, az az, a' Stockholmi Tudományok Akadémiájának tudós Gyűjteménye.



### *Török Birodalom.*

Még ekkorig semmi hadi történeteket mellyek Bulgariában a' Törökök és Orosz ármadiák között estek, nem tétetett közönségessé a' Fényes Porta. De hogy ottan nem leg jobban folyanak a' Törökök részéről a' dolgok, azt különös úton módon ki tanulta a' Konstantzinápolyi Publikum. Ellenben az Egyiptomi hadi dolgokról örvendetesebb híreket vettek, mellyeknek rövid foglalatja a' következőkből áll:

Több 15 esztendőnél, hogy a' Wechabiták Arábiában mindent égetnek és pusztítanak, és még eddig senki sem találatott a' Muzulmannok közt, a' ki őket meg zabolázhatta volna; még Mekka és Medina szent városokat is elfoglalták, meg undokították, és az ott talált nagy kintset elragadták. (Azért tartják a' Mahometánusok e' két várost szentnek, mivel Mahomet Próféta Meckában született, és Medinában holt meg, 's temettetett el.) Sziriában ugyan kiűzték őket a' Bagdádi és más Török Basák, de hazájokba a' déli Arábiába senki bé menni nem mérészlett. — Egyedül a' Nagy Kajrói mostani helytartónak Mehemed Aly Basának engedtetett ez a' szerentse, hogy őket hazájokba felkeresse, melly végnek eszközlésére ő minden tulajdonságokkal bír, ő Mahomet Prófétának igen buzgó követője, Mahmud Császárnak hív szolgája, és bátor szívű katoná. — Ő néki tellyes szabadtságot engedett arra a' Fényes Porta, hogy Egyiptomnak minden jövedelmeit a' Wechabiták ellen való had folytatására fordítsa. Maga is igen gazdag és nem fősvény ember. Néhány esztendőktől fogva sok

fegyveres népet verbuvált, és számos hajókat építtetett a' veres tengeren, mellyeknek segítségek által a' Wechabitákat felkereshesse, 's meg támadhassa.

De ezen feltételének eszközlésében nagy akadályára vóltak neki ekkorig az Egyiptomi 24 vagy 30 Beyoka, z az, tartománybéli Hertzegek, a' kik mindenkor irigylették, és a' mint tóllök ki telt, erőtlénítették is a' Török Császár hatalmát, mindenkor hajlandók vóltak az éllene való pártosságra. Ezeket kellett tehát a' N. Kajrói Basának először kiírtani, másként mindenkit meg támadhatták volna őtet hátúlról. Arra való nézve a' múlt esztendőnek Mártzius hólnapjában, őket külömbkülömbféle hamis színek alatt udvari hadi népekkel együtt N. Kajróba tsalta, 's azon hólnap 30-ikán hív katonái által az úttzákon megtámadtatta, le öldöstette, 's ilyenképen bátorságossá tette magát, és ármadiáját, melly 50 — 60 ezer főből álló, a' lovasságot a' maga fiának *Jusum* Basának vezérlésére bízta, kiben mind ő maga, mind az alatta valók nagyon biznak. Magába a' N. Kajrói helytartó Basába lángol a' kívánság azon gyalázatnak meg bosszúlására, mellyel a' Wechabiták a' Mahomet Próféta vallását illették.

Gyalog népének első tsapatja Hadsi Bey vezérlése alatt a' köves Arábiába benyomúlván a' Sinai és Hóreb hegyek mellett fekvő Jámbó városát következő módon foglalták el: Közelgetvén azon városhoz a' Török seregek, az abban vólt fegyveres Wechábiták hozzájuk kiüzentek, és őket kérték, hogy mivel önként fel fogják a'

várost adni, semmi ellenségeskedést ne kezdjenek ellenek; azomban ki tanúiván azt a' muzulmannok spionjaik által, hogy amazok tsak időt nyerni kívánnak az által, meg támadták, 's erőszakos reá rohanással meg vették a' várost, 2400 Wechabitát minden kegyelem nélkül meg ölte, a' kiknek füleiket Jussum Basa levagdaltatván, azokat az ellenségen vett győzedelemnek hitelesen valómegbizonyítására édes attyának küldötte, melly Wechabitákon vett győzeelmet a' N. Kajrói helytartó Basa számos ágyú dárrogások által hirdettette ki az oda való lakosoknak. — Nagy reménsége van ennek a' buzgó Muzulmannak ahoz, hogy rövid idő múlva a' Mecka és Medina szent városoknak visszavételesekről is tudósítást veszen a' maga fiától.

*Északi Amériikai szabad Társaság.*

A' múlt November hólnapjáig nyúló Amériikai újság levelekben találhatik az az egész Correspondentia avagy levelezés, mellyet Status Titoknok *Monroe* az ott lévő Anglus követtel *Forster* Úrral folytatott, mellyből e' két Statusnak, tudniillik Angliának és az északi Amériikai Respublikának jelenvaló környülállásait meg lehet érteni. Egyszersmind a' Congressus vagy nemzeti képviselők Praesidensének azt a' hivatal szerént való jelentését is magában foglalja, mellyet ő azon fő Tanátsal, tudniillik a' Congressussa közölt vala, melly ekként kezdődik:

„Altal küldöm, úgymond, a' Congressusnak azon Correspondentiának mássát, melly a' Nagy Britanniai Kir. rendkívül való Követ, 's meghatalmazott Minister, és a' mi Status Titoknokunk

a' szövetséges Statusok fregatjának a' Chesape-áknak Anglus hadakozó hajó által való megtámadtatását érdekli. Az első levelet Forster Úr küldötte Washingtonból a' múlt October 30-dik napján, mellyben azt írja, hogy ő azon projectált elégtételt, mellyet az Angliai Regens Herceg ő reá bízott, az egyesült Statusok kormányzó Székével eddig közleni azért halasztotta, hogy annak elegendő ideje lehessen azon történetről bővebb és közelebb való tudósításokat venni.

De mivel értésére esett, hogy Commodore *Rogersnek* megvizsgáltatására ítélő bírák rendeltettek ki, és ő ennél egyebet nem kívánt, most már kész, és csak *Monroe* Úr tudósítását várja, a' dolog nyomozásba bémetsáikozni. *Monroe* Úr amannak adott feleletében sajnállotta, hogy ezen feltétel illy sokára halasztódott, azonban annak meghallására ő mindenkor kész, mihelyt *Forster* Úrnak azt ő vele közleni tettzeni fog, és ezen válaszáat az egymással való megengesztelődésnek kívánásával rekeszti bé.

A' Forster Úrnak *Monroe* Úrhoz küldött levele.

1.) *Erskine* Anglus követ ministernek akkori Amerikai Status Titoknok *Smith* Úrhoz, 1809-ik esztendő Aprilis 7 ik napján küldött válaszáat foglalja magában, mellyben azt adta tudtára, hogy Eő N. Britannia Kir. Felsége nágyon sajnállotta, hogy az Anglus hajóseregnek az Amerikai tenger partok mellett való kormányzója, a' Kormány-széknek híre nélkül azt mivelte, mellynek bizony-ságára azon tisztet mindjárt megfosztatta hivatal-jától, 's vissza hívatta.

2.) Azt a' levelet, mellyben a' mostani országgló Hertzeg azt a' történetet helybe nem hagyta, nem tsak, hanem azt is megparantsolta, hogy azok az emberek, a' kiket a' *Chesapeák* Amérikai hajóról Admirál *Verteley* elvitetett, ha lehet küldtessenek vissza, vagy vitetessenek azon Amérikai kikötőhelybe vissza, mellyet a' Congressus meg fog határozni.

3.) Azt a' levelet, mellyben a' régens Hertzeg azt parantsolja, hogy azoknak szenvedett károk, a' kik a' Chesapeák hajónak megtámadásakor esett verekedésben férjeiktől vagy megfosztattak, vagy meg sebesítettek, pótoltsák ki pénzel.

4.) Az utolsó levelet *Monroe* Úr küldötte *Forster* Úrhoz, mellyben azt adja tudtára, hogy a' Praesidens ezen feltételekre reá áll, a' mellyekből úgy látja által, hogy Eó Kir. Hertzega, és az Angliai Kormányzék az elégtételre, és az Amérikai szabad Statusokkal való megbékéllésre, 's békességben leendő élésre hajlandók legyenek."

Ezekből kitettzik, hogy a' N. Britannia, és Amérikai szabad Statusok közt vólt villongásnak most egyszer vége van.

#### *Elegyes Dolgok.*

Az Orosz és Chinai Birodalmak közt való kereskedés, néhény esztendőtol fogva nagy divatjában van, és nagy barátsággal viseltetik a' szomszéd Orosz Birodalom eránt; pedig egyébaránt még most is állandóul meg marad azon régi alkotmánya és rendelései mellett, mellyek szerént sem az Oroszoknak, sem más Európai nemze-

teknek meg nem engedi, hogy Birodalmának határain béléphessenek. — A' Kaukasiai helytartóságban, mellyhez Georgia és Cirkaszia is tartoznak, még ekkorig semmi közönséges iskolák nem voltak. A' múlt esztendőben néhány ott letelepedett Orosz kereskedők szép summa pénzt öszve tévén egy új iskolát állítottak fel.

Krimiának fekete tenger mellett fekvő kereskedő városában Odessában naponként mind jobban jobban virágzik a' kereskedés, és már posztó sőt selyem fábrikák is állítottak ott fel.

A' Hamburgi újság levelek azt jegyzik meg, hogy azon a' környéken, melly különb n hideg, szomorú, és zűrzavaros szokott lenni, a' múlt esztendőnek November hólnapjában sok tserebogarak láttattak a' mezőben.

Lüttich városának szomszédtságában fekvő egy faluhelységben Numvirthben lakik egy árendás, kinek tyúkjai télen nyáron egy aránt tojnak, és tojásaik töbnire 8 sőt több unciát is nyom (egy untzia két latot teszen). Ezt a' rendkívül való dolgot az által szokta ez az árendás eszközteni, hogy a' len magnak külső héját kementzében megszárasztja, a' malomban megörleti, a' lisztjét vízben felfórralja, azt búza korpával és tölgyemak liszttel egy forma mértékben öszve vegyíti, tésztává dagasztja, és az abból készített kenyérből egy bab nagyságú darabotskákat vagdal, 's azzal tápláltattya a' maga majorságában találtató tyúkokat. Nem fog ártani evvel próbát tenni a' házi és mezei gazdáknak. Nem ártana ha ezt a' mesterséget Bétsben is értenék, kivált a' jelenvaló télen, a' midőn két tojásnak bankótzédulában egy forint az árra.

Az Illyriai tartománynak, nevezetesen Dalmátziának népességét 37000 főre tették a' geografusok ennekelőtte. — Azon tartománynak mostani fő kórmányozója Gróf Bertrand azt bejárván, és a' lakosoknak számát feljegyeztetvén, úgy találta, hogy azoknak száma 237000 lélekre megyen, és a' föld termékenységéhez képest fél miliomra is fel mehetne. A' Karnioliai tartomány 124 kerületre osztatott fel, mellyeknek népessége 370000 főre tétetik. — A' múlt December 22-ik napját követett éjjel olly dühösködő forgó szélhez hasonló szél vólt, mellyet vilámlások és menydörgések követtek.

Ama halhatatlan emlékezetű természet vizsgáló bölts *Neuton* halála előtt néhány nappal így szólott: Nem tudom, úgymond, mint fognak a' későbbi maradékok róllam gondolkodni? Én magamat olly gyermeknek lenni tartottam, a' ki a' tenger partján jádzodozván, nagyon örült, ha valamelly símább követéskéket, és szebb tsiga héjat talált a' többinél. De én előttem az igazságnak nagy tengere állott, a' mellyen én semmi újjat találni nem tudtam.

A' Felséges Baváriai Királyné *Lypowsky* hadi Tanácsos Úrnak, a' ki a' maga mesterségekről írt *Lekszikonját* Eő Felségének ajánlotta, egy szép arany emlékeztető pénzt, vagy medalliótulajdon keze írása mellett küldeni méltóztatott, mellynek egyik oldalára az Eő Felsége mellyképe illy körül írással van metzve: *Carolina Königin von Bayern*, az az, *Karolina Baváriai Királyné*; a' másik oldalára pedig egy borostyán ágából tsinált koszorú illy felülírással: *Zum Andenken*, az az, *Emlékezet okáé t.*

*Másodszori Tudósítás.*

Szabad Kir. Kőszeg városában e' folyó 1812 ik esztendőbéli Bőjtelő Havának 15-ik napján, reggeli 9 órakor az alább írt épületek és fundusok kótyavetye által el fognak adattatni, úgy mint:

1.) Egy kőből egy emeletre épült 's tseréppel fedett ház, mellyben alól 6 szoba, 3 konyha, három életes, 1 nagy gabonás, és 2 fatartó kamara, két szekér szín, egy 12 lóra való istálló, és mintegy 800 akóra való pintze; a' felső emeletben pedig 5 festett szoba, két tseléd szoba, egy konyha, és 1 életes kamara vagyon.

2.) A' városen kívül egy kőből épült majorház, mellyben 1 szoba, 1 konyha, 1 kamara, 1 tizenkét darab marhára való istálló, 1 szín, 1 nagy tséplő pajta, 1 kis múlató ház, e' mellett pedig egy 200 négy szegletű öles nagyságú szép gyümölsős kert vagyon.

3.) Épen ezen majorház mellett lévő egy nagy gyümölsős kert, 's ebben épült kertészház, mellyben két lakó szoba, egy nagy múlató szoba, 1 konyha, 1 kis pintze, 1 kis istálló, és 1 jégverem vagyon.

4.)  $21\frac{1}{2}$  höld többnire a' major mellett fekvő szántó földek, 1 kaszáló rét, és 281 négy szegletű öles nagyságú szőlő.

A' kinek tehát kedve vólna a' fent írt épületeket és fundusokat magának meg szerezni, tessék a' fent ki tett Februárius 15-ik napján, Kőszegen megjelenni. A' ki pedig az eladás feltételeit előbb is kívánná megtudni, jelentse magát Sopronyban, a' belső városban, a' 12-ik szám alatt lévő házban,